NMpaBuU/IbHbIU MHOIOYroJibHMK

Llenb:

CcpopmupoBaTb y y4dalynxcsi NMOHATHME MPaBHUJIbHOIMO
MHOroyrosibHMKa. BoiBectn c¢bopmyny p[nssi BbIYNCII€HUS
yrna X npaBuJiIbHOro MHOIoyroJibHUKa, Hay4YnTbcCs
noJsib30BaTrbCsl AaHHOW POpPMysIOi.

3apaum:

e [ToBTOpMNTL paHee Hn3yyYeHHbIH Mmarepuas o0 CymMme
yrsioB8 BbIMyKJIOF0O MHOIOyroJsibHMKa;

® Hay4YUTbCS MOJIb30BaTtbCs (OPMYJ/ION A1 BbIYNCIIEHUNS
yrna npaBuJIbHOI0O MHOIOYroJibHMKa Kak C
BbIYUCJ/IEHUSIMU B TeTpagn , Tak M C MUCNOJIb30BaHNEM
KOMMNbHOTEpPA.



Xoan ypoka:

1.AKTyanun3aynsi OrnOpPHbIX 3HaHUN YyYaLUNXCH:

[MoBTOPUTL (OPMYNY CYMMbl YIr/IOB BbIMYK/JOro MHOMOYroJfibHMKA
2.NM3yyeHne HoBOro mMmarepuana

OnpeaeneHne npaBWIbHOMO MHOMOYroJibHUKA

A O

Onpe,aeneHme. npaBMﬂbelM MHOroyroJibHUKOM Ha3biBaeTcCs BblﬂYKﬂblﬁ

MHOroyroJibHNUK, y KOTOpPpOro BcCe yrJibli paBHbl N BC€ CTOPOHbI paBHbI

Bonipocbl y4auimmcs:
Kakne npaBu/ibHble MHOIOYrosibHUKW Bbl YyXe 3HaeTe?

Y KakKoro MHOroyrosibHMKa BCe Yrflbl paBHbl, HO OH He HBJISETCAHA
NpaBUibHbIM?

Y Kakoro MHOroyrosibHMKa BCe€ CTOPOHbl paBHbl, HO OH He SABsSeTCH
NnpaBUJibHbIM?



CyMMa yrnoB MHOroyroJibHMKa

N — YMCNO CTOPOH

N-2 - KO/IMYECTBO TPEYrofbHUKOB

B X E
CyMMa YyrnoB OAHOrO
TpeyrosibHMKa - 180°, yMHOXWUM Ha
KO/IMYECTBO TPeyrosibHUKOB n -2,
A P nony4mm S= (n-2)*180
S=(n-2)*180

dopMyna [/ BbIYUCIEHNS YI/la X MPaBW/IbHOMO MHOIOYro/ibHUKa
BoiBeaeM ¢opMyny ANs BbIMUCNEHUS yr/la X MpaBWibHOMO N- YroslbHUKA.

B npaBWMNbHOM MHOMOYrO/IbHUKE BCE Yr/fbl paBHbl, CyMMY YrfOB A€M Ha
KOJIMYECTBO Yr/oB, NOMy4YMM Gopmyny

x =(n-2)*180/n



3apaHue 1.
PewuTtb 3apgaum 1081(a, 6), 1083 (a, 6).
3agaHue 2:

MocTpouTb Tabnuuy MaMeHEeHUss CyMMbl YIrJIOB MHOMOyrojibHUKa M BEJIMUMHbI KaXXAoro yrna,
NOCTPOUTb AUarpammMmy.

.3anyctutb Excel.

.B Aauenkn A1,A2,A3... BBECTM UYUCJZIO CTOPOH MNMPaBUJIbHONO MHOMOyroJsibHMKa n =
3,4,5,6,7,8,9,10,20,30,...

.B Aiueiiky A2 BBecTM hbOpMysly ANA BbIYMC/IEHUS Yrjla NpaBU/IbHOMO MHoroyrosbHuka =(A1-2)*180.
.Bbigennutb 6n10k siueek B2:N2 u konupoBaTtb ¢opmyiny

.B aiueiky A3 BBectu dopmyny =(A1-2)*180/Al.

.Bbiaenntb 610k siueek A3:N3 m konupoBatb (GopMysly. SUEeNKU BbIPpOBHATb.

.BCTaBUTb CTPOKY Haa nepBoi CcTpoko. Hanucartb «MpaBu/ibHbIH MHOrOYyroJibHUK>», UBeT <« rosnyboun»,
wpudT 16, NONY>KNPHDbIA, KYPCUB.

.BctaButb 2 cronbua cnesa ot Tabauubli. B Aauenky A2 BBectu TeKkCT «CtopoHa», B A3 - «CyMma
BCcex yrnos», B A4 — «BennuuvHa oAHOro yrna».

.[l06aBUTL CTPOKY cBepxy. B suenky B2 BBecTtu cnoBo «¢opmyna>», B B3 —n, B B4 - popmyny S =
(n-2)*180, 8B B5 - x=(n-2)*180/n.

.ABTOpOpMaTMpoBaTb Tabnuuy.

.MocTtpoutb AgnarpaMMmy: anarpamMMma - HecTaHAaapTHblie rpaduku (2 ocu) - panee - rorToso.
MapamMmeTpbl gMarpaMMbl 3aroJIOBKM Ha3BaHUEe AMarpaMMbl «NpPaBWIbHbIM MHOFOYroJibHUK>», OCb X
(kaTeropmin) —4mMcJgiI0o CTOPOH, OCb Yy (3HaueHMW) — CyMMa BCeX Yr/loB), BTOpas OCb Yy — BeJ/IMUMHA
oAHOro yrna.

OomMmawHaa pabora: CamocToATeNbHO M3YyUUTb TeopeMy 06 OKpPY>XHOCTHU, ONMUCAHHOM OKOJIO
NPaBUIbHOFO MHOrOyroJibHMKa, BMMCAaHHOM B NpaBWibHblIA MHOrOoyrosibHuUK. MoBTOpUTbL CBOMCTBO
KacaTe/IbHOM K OKPY>XHOCTU. YUEHUKaM AaTb opopMUTb AOKa3aTeNbCTBO TeopeMbl 06 onucaHHOM
OKpY>XHOCTU. Pewuntb N2 1081( B, I, A), 1083( r, A) n3 yuebHunka AtaHacsaH. Fleomepusa 7-9.



[TogCcHeHus

K BbINOJIHEHNKO 3adAadHWUAA

I'Ipasuanbu‘i MHO20Yy20/IbHUK

dopmyna
288
UYnucno cTopoH n 3 4 5 6 7 8 9 10 20 30 40 50 100 200 18 ? 0
S=(n-2)*180 18 36 54 72 108 126 144 324 504 684 864 1764 3564 288
CymMmma Bcex Yrnos ) 0 0 0 0 900 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
BenuunHa ogHoro x=(n-2)*180/ 10 12 128,57142 172, 176, 178, 15
yrna n 60 90 8 0 86 135 140 144 162 168 171 8 4 2 0
Ecnn m3BecTtHa CTOpOHa NpaBWUJ/IbHOIO
MHOroyrosibHMKa, To CToOpoHa
. MHOroyrosibHMKa BblYUCNSAETCA MO
I'Ipanmbem MHOTOyroJibHUK
¢opmyne n =360/ (180-x)
40000 200 .
2 25000 - o Mo>xHO BBecTM B siuenky R3 cpopmyny
g 5 —8—Yycrno ctopoH n34 _
£ 30000 - 150 2 5 =360/(180-R5) n konupoBaTb B
x 25000 ° o OCTaJIbHble SIYEeUKMU
© 20000 - -100 & E
o0 I 5 |—e—Cymma Bcex yrroB
£ 10000 - 50 2 540 MHOroyroJjibHuMKa S, To CTopoHa
P N
G 00 ] L, © BenuumHa oaHoro MHOrOyroJsibHMKa BbIUMC/SIETCA NO
yrna x=(n-2)*180/n 60 —
MpasuniHi YL ¢dopmyne n=(S+360)/180
MHOrOyrornbHIk Mo>xHO BBectu B fiuenky S3 dopmyny
Yucno cTopoH
= (S4+360)/180 wm konupoBaTb B

OCTaJibHble SIYEeNKM




